
ATA         DA             REUNIÃO         ORDINÁRIA         DO             COLEGIADO         DE             GRADUAÇÃO         DA             FACULDADE         DE  
ODONTOLOGIA     DA         UFMG         REALIZADA     EM     12/12/2022.  

Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro de 2022, às 13:30 horas, reuniu-se de forma
híbrida, o Colegiado de Graduação em Odontologia, sob a presidência de sua
Coordenadora, Prof.ª. Drª. Najara Barbosa da Rocha. Presentes à reunião os senhores
membros Prof. Dr. Lucas Guimarães Abreu (Subcoordenador); Prof.ª Drª Carolina Bosso
André, titular (ODR); Prof. Dr. Marcos Daniel Septímo Lanza, suplente (ODR); Profª. Drª.
Silvia Ferreira de Sousa, titular (CPC); Profª Regina Maria de Marco Turchetti Maia, titular
(ICB); Profa. Drª Mila Fernandes Moreira Madeira, titular (ICB) e Fernando Pereira Junior -
Representante da secretaria do Colegiado de Graduação. O representante discente Felipe
Augusto de Paula São Jose também estava presente. Justificaram suas ausências: Prof.ª Drª
Cristiane Meira Assunção, titular (SCA); Profª. Drª. Rogéli Tibúrcio da Cunha Peixoto, titular
(ODR); Prof. Dr. Flávio de Freitas Mattos, titular (OSP); Profª Drª Fabiana Vargas Ferreira,
suplente (OSP); Prof.ª Drª Ana Cecília Diniz Viana, suplente (ODR); Prof. Dr. Rafael Paschoal
Esteves Lima, suplente (CPC). Havendo quórum regulamentar, a Profa Najara cumprimentou
os membros do Colegiado e declarou aberta a sessão. Informes: Atualizações sobre a
adequação curricular: O diálogo da comissão de adequação do currículo com os
departamentos sobre as disciplinas continua em processo. Para a nova reforma curricular,
haverá um aumento de carga horária. Conforme as diretrizes, os departamentos analisarão.
Concedida a anuência dos departamentos, a versão final do currículo será aprovada até o
mês de março de 2023. TAC Carrefour: O TAC Carrefour respondeu à Faculdade com 15
pontos em 17 na sua avaliação. Foi solicitado a quantia de 333 alunos negros, aguarda o
retorno referente as bolsas estudantis, mas o Carrefour solicitou atualização a quantidade de
semestres (60 meses - 5 anos) no curso de Odontologia, estamos aguardando uma resposta
sobre a quantidade ofertada. Oferta 2023/1: A Profa Najara conversou com os alunos sobre
as turmas e disciplinas com matrícula antecipada. Nas próximas semanas, será divulgado
aos departamentos o horário acadêmico 2023/1. As seguintes orientações deverão ser
observadas: não gerar atividades, tais como prova e aulas fora do período programado,
verificar as reservas de salas nas datas e horários solicitados. Caso a disciplina não utilize a
sala de aula na data destinada, o cancelamento da reserva deve ser solicitado. 1)
Aprovações ad referendum e Ata - Vagas Remanescentes - A Coordenadora do
COLGRAD recebeu um e-mail da PROGRAD solicitando o recebimento de 60 alunos no
curso Odontologia em vagas remanescentes. Por motivo de infraestrutura e a não
adequação das clínicas em conformidade com exigências sanitárias após a pandemia, o
Colgrad, Diretoria da Faculdade de Odontologia e o ICB concluíram que não será possível
receber esse número. Foi enviado a capacidade de receber 5 estudantes, porém a
PROGRAD requer pelos menos 18 alunos nas vagas remanescentes, com a proposta de
remanejar 9 alunos no 1º semestre de 2023 e outros 9 alunos no 2º semestre do mesmo
ano. Trancamento - O aluno Marco Ferreira Barra (2021079486) realizou trancamento por
motivo de problema pessoal em três períodos. A coordenadora orientou o discente que caso
o NSG fique inferior a 30%, tal discente será desligado do curso. O COLGRAD aguarda o
retorno do mesmo. 2) Integralização Empresa Júnior – Recentemente, foi criada a
empresa Júnior no curso de Odontologia. Os alunos solicitaram a integralização de créditos
em disciplinas optativas. A resolução da universidade para empresas júnior, no entanto,
informa que a empresa júnior precisa de um projeto de extensão associado e os discentes
que praticam as atividades pela empresa, devem solicitar integralização pelo CENEX e não
pelo Colegiado. 3) Resolução Comissão TCC (Trabalho de Conclusão de Curso) – Com a
nova reforma curricular, houve a necessidade de atualizar a resolução sobre o TCC, com
mudança de nome da disciplina e alteração da carga horária, que foi lida, sugerida poucas
alterações e aprovada. 4) Regulamento Curso - A Profa. Najara trouxe o regulamento
proposto, que foi lido, as sugestões foram incorporadas ao texto. Foi mencionada a
importância de acrescentar a resolução do internato no mesmo posteriormente. 5)



Integralização para formandos Monitoria – A Professora Célia Lanza informou a
coordenadora do COLGRAD, que 5 alunos irão formar no 2º semestre de 2022, sem o
certificado de monitoria da disciplina CPC. Os participantes da sessão aprovaram a
solicitação da docente em realizar a contabilização das horas integralizadas para formação
do discentes no curso. 6) Aprovação ATA Reunião 18/11 – a coordenadora questionou se
havia correções na Ata enviado e foi aprovada. 7) Outros assuntos – O discente Felipe
enfatizou a importância dos alunos em participar das reuniões dos diversos órgãos da
Faculdade. Agradeceu pelo empenho dos professores no andamento do curso, ofertas de
disciplinas e resolução dos problemas impostos pela pandemia. Todos os itens e assuntos da
pauta foram aprovados por unanimidade. A coordenadora do COLGRAD agradeceu a
presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente Ata.

Belo Horizonte, 12 de dezembro de 2022.

Profa. Dra. Najara Barbosa da Rocha

Coordenadora do Colegiado do Curso de Graduação FAO UFMG
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